

ANDREW LIVERIS:

## Ένας παθιασμένος Έλληνας στον Λευκό Οίκο

Πού να το φανταζόταν το φτωχό ζευγάρι από το Καστελόριζο, την ημέρα που επιβιβαζόταν στο πλοίο για την ξενιτιά το 1915, πως αρκετά χρόνια μετά, ο γιος τους, Andrew Liveris, θα γινόταν ο άνθρωπος στον οποίο θα ανέθετε ο νέος πλανητάρχης, Ντόναλντ Τραμπ, την αναβίωση της αμερικανικής οικονομίας... Γεννήθηκε από Έλληνες γονείς που μετανάστευσαν στην Αυστραλία αναζητώντας μια καλύτερη ζωή. Ήταν 1915, όταν οι γονείς του Andrew, ξεκίνησαν το ατελείωτο ταξίδι στη μακρινή ήπειρο, που έμελλε να αλλάξει τη ζωή τους. Η φτώχεια και οι ελάχιστες προοπτικές ανάπτυξης της τότε Ελλάδας, που έδωχνε-για μια ακόμη φορά-τα παιδιά της, έκαναν την οικογένεια Λιβέρν να ανέβει στο καράβι που θα τους οδηγούσε σε μια άγνωστη ζωή. Όμως, όπως αποδείχθηκε, η απόφασή τους ήταν η σωστή. Η οικογένεια δεν φοβάται τη δουλειά και ρίχνεται με πάθος στη δημιουργία στον ξένο τόπο. Και στις 5 Μαΐου 1954, γεννιέται ο Andrew Liveris, στη μακρινή Αυστραλία ακούγοντας διαρκώς ιστορίες για μια πατρίδα που δεν γνώρισε αλλά που πάντα θα είχε στην καρδιά του. Ο πατέρας του ασχολείται με τις κατασκευές και οι δουλειές πάνε καλά, μέχρι που το 1974, ο κυκλώνας Τρέισι, «χτυπά» το σχολείο Darwin που φοιτούσε αλλά και την επιχείρηση του πατέρα του, αναγκάζοντάς τους να ξαναρχίσουν από το μηδέν. Ο πατέρας του δεν αντέχει ακόμη μία δοκιμασία και φεύγει από τη ζωή, όταν ο Andrew ήταν στην κρίσιμη ηλικία των 15 ετών. Τα νιάτα της οικογενειακής επιχείρησης, αναλαμβάνει πλέον ο θεός του και η οικογένεια μετακομίζει στο Brisbane, με τον Andrew να συνεχίζει εκεί το σχολείο του. Όταν έρχεται η ώρα των σπουδών του, ο Andrew, αποφασίζει να σπουδάσει Χημικός Μηχανικός στο Πανεπιστήμιο του Queensland και το 1976, ξεκινά την καριέρα του αμέσως μετά την αποφοίτησή του. Μετά από μια σειρά προαγωγών, κατάφερε να διοριστεί ως ο Γενικός Διευθυντής της Dow Chemical στην Ταϊλάνδη. Το 1992, οι ικανότητές του αναγνωρίζονται ακόμη περισσότερο και τον μεταθέτουν για μία ακόμη φορά, πλέον στην Αμερική. Το 2002, το Δ.Σ., τον θέτει ως υποψήφιο -μαζί με ορισμένα άλλα στελέχη για την θέση του CEO, πόστο που καταλαμβάνει τελικά το 2004. Η θητεία του χαρακτηρίζεται από μια σειρά καινοτομιών. Προτείνει να απελευθερωθεί η Dow από τις εισαγωγές πρώτων υλών για την παραγωγή της αλλά και να πείσει τους μετόχους να διαθέσουν κεφάλαια για την ανάπτυξη των επιμέρους κλάδων της επιχείρησης. Με αυτή την κατεύθυνση, κυνηγά την εξαγορά εταιριών παραγωγής πλαστικών που θα έδιναν προστιθέμενη αξία στην Dow, όπως την Rohm and Haas το 2009. Οι



ριζοσπαστικές του ιδέες, εκτοξεύουν την μετοχή της εταιρίας στα ύψη και ο Andrew αναδεικνύεται ένα από τα δυνατότερα «μυαλά» στο παγκόσμιο επιχειρείν.

### Από το Καστελόριζο στον...Λευκό Οίκο!

Σε πρόσφατη συγκέντρωση στο Γκραντ Ράπνις του Μίσιγκαν, ο νέος πλανητάρχης, Ντόναλντ Τραμπ, ανακοίνωσε πως θα αναθέσει την προεδρία του Βιομηχανικού Συμβουλίου (Manufacturing Council), στον Andrew Liveris. Πρόκειται για έναν ιδιωτικού δικαίου οργανισμό, που εκτελεί χρέη συμβούλου παρά τον Υπουργό Εμπορίου των ΗΠΑ. Ο Τραμπ, περιέγραψε τον Liveris, ως «έναν από τους πιο αξιοσέβαστους επιχειρηματίες του κόσμου που καθήκον θα έχει στο εξής να αναβιώσει τη βιομηχανία στην Αμερική. Κανείς δεν θα μπορέσει να το κάνει αυτό καλύτερα από τον Andrew», ανέφερε χαρακτηριστικά. Ωστόσο, οι σχέσεις των δύο ανδρών, δεν ήταν πάντα ρόδινες. Δεν έχει περάσει αρκετός καιρός, που ο Liveris, είχε παρομοιάσει την προεκλογική εκστρατεία με ριάλιτι, ονομάζοντας τον θεσμό «προεδρία των Καρντάσιαν». «Δεν ισχύει το ίδιο στην Αυστραλία, όμως στην Αμερική, οι άνθρωποι έχουν επηρεαστεί ιδιαίτερα από τα ριάλιτι και φαντάζονται κάπως έτσι και τη ζωή τους. Και ο Ντόναλντ Τραμπ, είναι άνθρωπος που γνωρίζει πολύ καλά από marketing και από το πως να κάνει την φαντασία πραγματικότητα», είχε αναφέρει χαρακτηριστικά. Οι καλές του σχέσεις με την Χίλντι Κλίντον, δεν υπήρξαν μυστικό ενώ πολλοί ήταν εκείνοι που απόρνησαν με την ανάθεση του σημαντικού αυτού πόστου στον Liveris καθώς ποτέ δεν στήριξε φανερά τον Ντόναλντ Τραμπ. Μπορεί να γεννήθηκε στην Αυστραλία και να άκουγε για την μακρινή Ελλάδα και το όμορφο Καστελόριζο, μόνο από ιστορίες των γονιών του, όμως ο Andrew, πάντα ένιωθε 100% Έλληνας. Η αγάπη του για την χώρα καταγωγής του υπήρξε πάντοτε μεγάλη και δεν κάνει ευκαιρία να την επισκέπεται, όταν το επιτρέπουν οι -πολλές-υποχρεώσεις του.



## 35° ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΣΥΔΝΕΪ 2017

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΓΙΑ ΠΕΡΙΠΤΕΡΑ ΚΑΙ ΠΩΛΗΣΗ ΦΑΓΗΤΩΝ,  
ΚΑΦΕΔΩΝ, ΑΝΑΨΥΚΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΑΛΚΟΟΛ ΣΤΟ DARLING HARBOUR  
(SUBMISSIONS FOR GENERAL NON - FOOD STALLS AND TENDER  
FOR FOOD STALLS, COFFEES, SOFT DRINKS AND ALCOHOL)

### ΔΙΗΜΕΡΟ ΓΛΕΝΤΙ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΣΥΔΝΕΪ

που θα γίνει Σάββατο και Κυριακή 25-26 Φεβρουαρίου 2017

Οι ενδιαφερόμενοι για την ενοικίαση περιπτέρου και για την υποβολή προσφορών για την πώληση φαγητών, καφέδων, αναψυκτικών και αλκοόλ στο χώρο του Darling Harbour παρακαλούνται όπως επικοινωνήσουν με το γραφείο του Ελληνικού Φεστιβάλ του Σύδνεϋ στα 9750 0440 ή με e-mail: [greekfestival@goc.com.au](mailto:greekfestival@goc.com.au)

Τελευταία ημέρα για κατάθεση των προσφορών για ενοικίαση περιπτέρων είναι η:

Παρασκευή 16 Δεκεμβρίου 2016, 5:00 μμ

**SAMIAN BROTHERHOOD SYDNEY & NSW "Ο ΛΥΚΟΥΡΓΟΣ"**  
223 GREAT NORTH ROAD, FIVE DOCK NSW 2046  
Postal Address PO Box 884, FIVE DOCK NSW 2046  
TELEPHONE (02) 9712 5170  
**ΣΑΜΙΑΚΗ ΑΔΕΛΦΟΤΗΣ ΣΥΔΝΕΪ & ΝΝΟ "Ο ΛΥΚΟΥΡΓΟΣ"**

## ΕΚΛΟΓΕΣ

Η Εφορευτική Επιτροπή της Σαμιακής Αδελφότητας Σίδνεϊ & ΝΝΟ "Ο Λυκούργος" με εντολή της Γενικής Συνελεύσεως της 4ης Δεκεμβρίου 2016 προκηρύττει εκλογές προς ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμβουλίου. Οι εκλογές θα διεξαχθούν

την **Κυριακή 18 Δεκεμβρίου 2016** από τις 10 το πρωί μέχρι της 5 το απόγευμα στο Σαμιώτικο Σπίτι (στο πίσω μέρος του κτιρίου), 223 Great North Road Five Dock.

Θα υπάρχουν δωρεάν ζεστά σουβλάκια και κρύα ποτά για την Σαμιακή πατρίδα.

Σας περιμένουμε την Κυριακή 18 Δεκεμβρίου 2016 στο Σαμιώτικο Σπίτι για να εκλέξουμε Συμβούλιο και να ανταλλάξουμε Χριστουγεννιάτικες ευχές.

Με πατριωτικούς χαιρετισμούς  
δια την εφορευτική επιτροπή  
Γεώργιος Διακογιάννης - πρόεδρος